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Ata nº. 033/23 

 

 

 

  Ata da 33ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

trigésima terceira Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse 

a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão 

anterior. Ata da 32ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezenove de junho de dois mil e 

vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 32ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0031 de 22 de Março de 2022 – Vereador Elias 

Vargas de Oliveira – Cria o Programa Recuperar para Fortalecimento da Aprendizagem nas 

Escolas de Ensino Fundamental da Rede de Ensino do Município de Porto Real. O Segundo 

Secretário leu projeto. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido projeto à 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do regimento interno desta Casa 

onde ficará à disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0099 de 25 de Abril de 2023 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Instalação de um Semáforo no Cruzamento da Rua Professora 

Dona Betina com a Avenida Renato Monteiro, Próximo a Santa Cruz e Também no Cruzamento da 

Avenida Renato Monteiro com a Avenida Fernando Bernardelli, Próximo ao Hospital São 

Francisco de Assis do Município de Porto Real. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a 

leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que leu a justificativa anexada à ata; falou que fez essa indicação ano passado, mas que até o 

momento não foi contemplada; falou que os cruzamentos da cidade estavam perigosos; convidou todos 

os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que 

parabenizou o autor por refazer a indicação que também já foi feita por ele. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou o autor; falou de quando foi secretário de ordem 

pública onde fez um estudo para implantação de um semáforo para alguns lugares por causa de 

acidentes, mas que seu prazo foi curto e acabou optando por colocar o semáforo na ponte de ferro, mas 

que o projeto ficou na secretaria de ordem pública e pediu ao secretário para dar continuidade. O 

Presidente parabenizou o autor e falou que próximo ao hospital exigia muita atenção. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0099 de 25 de Abril de 2023 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Instalação de um Semáforo no 
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Cruzamento da Rua Professora Dona Betina com a Avenida Renato Monteiro, Próximo a Santa 

Cruz e Também no Cruzamento da Avenida Renato Monteiro com a Avenida Fernando Bernardelli, 

Próximo ao Hospital São Francisco de Assis do Município de Porto Real foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 

O Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão 

e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0136 de 21 de Março de 2023 – Poder Executivo Municipal – Altera a Lei Municipal nº 0496 

de 11 de Dezembro de 2023 e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Juan Pablo que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 0136 e 0141, uma vez que já foram lidos na 

Casa, assim como de seus pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0136 de 21 de Março 

de 2023 – Poder Executivo Municipal – Altera a Lei Municipal nº 0496 de 11 de Dezembro de 2023 

e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0141 de 27 de Abril de 2023 – Poder Executivo 

Municipal – Concede o Pagamento de Vantagem Pecuniária ao Docente IV – Orientador 

Educacional e Orientador Pedagógico da Rede Municipal de Ensino. Não havendo inscritos, colocou 

em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

0136 de 21 de Março de 2023 – Poder Executivo Municipal – Altera a Lei Municipal nº 0496 de 11 

de Dezembro de 2023 e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0141 de 27 de Abril de 2023 – 

Poder Executivo Municipal – Concede o Pagamento de Vantagem Pecuniária ao Docente IV – 

Orientador Educacional e Orientador Pedagógico da Rede Municipal de Ensino foram aprovados 

por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 

Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida que indicou que fossem desenvolvidos no município projetos para 

pavimentação e saneamento básico das ruas e avenidas que ainda não possuíam tais melhorias. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que sua equipe realizou gabinete itinerante no Bairro Jardim Real e de acordo com levantamento 

da sua equipe com a comunidade constatou que muitos moradores pediram a indicação. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Cláudio que parabenizou o autor e pediu para colocar na indicação 

que aonde já existisse hoje, somente no BNH e Jardim Real, tinha que ser reavaliado às redes existente 

hoje que há muitos anos foram feitas e projetar para o futuro novas redes. O autor aceitou a sugestão e 

pediu que o estudo fosse a todo âmbito municipal. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Juan Pablo com 

sugestão do vereador Cláudio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a instalação de uma fábrica municipal de fraldas e 

absorventes. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou ter ido a Volta Redonda visitando a fábrica municipal de fraldas, falou que viu 

um trabalho bacana e bonito, com baixo custo, uma máquina produz três mil fraldas e absorventes, 

gera empregos e que o projeto era muito bacana. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias 

Vargas que parabenizou o autor e falou que no governo passado o ex-presidente havia encaminhado 

esse projeto para o senado, foi aprovado e que já estávamos no meio do ano num governo atrapalhado, 

Lula, que preferia viajar a colocar projetos importantes. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que o custo era tão baixo que o equipamento custava 15 mil reais, lembrando que ia atender o 

hospital e as farmácias municipais. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que 
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parabenizou o autor e falou que realmente o custo era muito baixo; falou que Quatis poderia ser 

parceira na indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Carlinhos foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou 

que fosse informado à população qual era a real situação, hoje, do Campo Estrela, no Freitas Soares. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou estar se deparando com amigos que usavam o campo e que algumas pessoas falavam que já 

estava pronto e foi entregue, mas que não sabia ao certo. Não havendo mais inscritos, coloco em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Fábio Nunes 

Maia que indicou que fosse feita proposta na melhoria da segurança na Escola Eliana Provazi 

incluindo o aumento do cercamento do fundo da Escola e a contratação de um porteiro. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 

indicação era para fortalecer a segurança na escola devido à violência constante no bairro. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e falou da audiência 

pública realizada na Casa e que naquele momento quem participou percebeu que as escolas da cidade 

estavam desguarnecidas, pais pedindo planos de ação e que eles se comprometeram, falou que ele 

estava tentando esse contato com executivo que se tornava distante, pediu ao líder de governo e 

presidente da pasta para fazer uma colocação diante disso. O autor convidou o vereador Juan Pablo 

para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação do vereador Fábio Maia com co-autoria do vereador Juan Pablo 

foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo que desejou a todos um bom dia e falou a 

respeito da sinalização vertical e horizontal, falou que o governo realizou novamente e que tirou a 

empresa passada que não estava executando os trabalhos na cidade, foi feita nova licitação e que em 

breve a cidade vai estar toda sinalizada. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 

de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder 

do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o vereador Juan Pablo que 

parabenizou os atletas e responsáveis pelos times que jogaram no último final de semana, o Atlético 

Porto Real se fez presente mais uma vez levando mais um título, parabenizou os técnicos; falou que 

dia 15 de junho foi constituído como dia mundial de conscientização da violência contra a pessoa 

idosa, falou sobre ela; convidou todos os parlamentares para se juntarem na campanha dele em defesa 

aos idosos; elogiou, em nome da população, do PSF de Bulhões. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que 

desejou a todos um bom dia e salientou a vitória dos orientadores da educação, os parabenizou. O 

Presidente parabenizou todos os docentes pelos trabalhos prestados. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente convocou todos os vereadores para 
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estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

onze horas e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 

ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 33ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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